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Dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà relativa al regime accise applicabile alla 
fornitura di gas naturale (Allegato Accise Gas) 

 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Il/La sottoscritto/a nato/a   

 

il residente in    

 

comune  prov.    
 

nella qualità di rappresentante legale della Ditta/Società   
 

con sede legale in via n.   
 

comune prov.   
 

C.F. P.IVA   
 

N. Registro delle imprese tel. n. fax n.    
 

relativamente alla fornitura di gas naturale in via    
 

n. comune prov.    
 

codice Pdr Codice Ateco 2007     
 

 

CONSAPEVOLE 

 Che l’art. 26, commi 3 e 4, del D.Lgs. 26 ottobre 1995, n. 504 (di seguito anche “Testo Unico delle Accise” o “TUA”) 

identifica quali usi del gas possono essere qualificati per la combustione per usi civili, quali per usi industriali e quali 

per l’autotrazione, in ragione dell’attività svolta dal Cliente; 

 Che l’attività svolta dal Cliente deve essere comprovata dall’iscrizione nel Registro delle Imprese; 

 Che le diverse categorie d’uso citate (civili, industriali e autotrazione) sono soggette a imposizione con modalità e aliquote 
differenti; 

 Che nei casi di usi promiscui (in parte agevolati, in quanto industriali, e in parte non agevolati, in quanto usi civili, non 

misurati da distinti contatori), nei casi dubbi, l’applicazione del trattamento fiscale agevolato è subordinata 

all’autorizzazione del competente Ufficio delle Dogane, che ne definisce le modalità; 

 Che l’imposizione fiscale in materia di accise e di addizionale regionale sul gas naturale, disciplinata dal D.Lgs. 26 

ottobre 1995, n. 504, dal D.Lgs. 21 dicembre 1990 n. 398, dalle conseguenti leggi regionali e dalle successive modifiche 

e integrazioni, verrà applicata sulla base della presente richiesta e delle dichiarazioni di seguito espresse, che vengono 

trasmesse al competente Ufficio delle Dogane; 

 Che i mutamenti nell’impiego del gas e nella destinazione d’uso dei locali possono comportare l’assoggettamento in 
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misura piena all’accisa e all’addizionale regionale sul gas naturale; 

 Che, qualora, anche a seguito di controlli e/o sopralluoghi del competente Ufficio delle Dogane, emerga la non 

veridicità del contenuto della dichiarazione, la Ditta/Società qui rappresentata decadrà dai benefici eventualmente 

goduti sulla base delle stessa e che, in tal caso, le sarà addebitato quanto dovuto per accisa, addizionale regionale, 

sanzioni, indennità di mora, interessi di mora e ogni altra somma che Energia Corrente S.r.l. Unipersonale sarà 

eventualmente tenuta a versare all’Amministrazione finanziaria e alle Regioni come previsto nelle Condizioni Generali; 

 Che, oltre alle sanzioni amministrative previste da altre norme di legge, nei confronti di chiunque sottrae il gas 

naturale all’accertamento o al pagamento delle accise, l’art. 40 del citato D.Lgs. n. 504/1995 prevede sanzioni di 

carattere penale; 

 Che, a norma dell’art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, chiunque rilascia dichiarazioni mendaci, ovvero forma o 

utilizza atti falsi, è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia; 

 Che le dichiarazioni seguenti devono considerarsi valide finché non sostituite da altre, da far pervenire ad Energia 

Corrente S.r.l. Unipersonale in ogni caso di variazione di quanto in precedenza dichiarato; 

 Che l’applicazione dell’aliquota per usi industriali decorre dalla data di presentazione al soggetto erogatore del gas 

naturale della prescritta documentazione; 

 

 
per quanto sopra, al fine di permettere una corretta liquidazione delle imposte alla società erogatrice del gas naturale, il 
sottoscritto 
 
 

DICHIARA 

Sotto la propria personale responsabilità: 

• Che la Ditta/Società qui rappresentata risulta iscritta presso l’Ufficio Registro delle Imprese della Camera di 

Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di  dal  con numero 

di iscrizione , codice ATECO  ; 

 Oppure, se non ancora iscritta, di avere presentato, in data , domanda di iscrizione presso lo stesso 

Ufficio (in mancanza di numero di iscrizione viene sottinteso che si è in attesa dell’attribuzione del 

medesimo, che il/la sottoscritto/a si impegna a trasmettere per iscritto non appena disponibile) 

in qualità di (indicare con una croce il caso applicabile): 

 IMPRESA INDUSTRIALE produttiva di beni e/o servizi; 

 IMPRESA ARTIGIANA 

 IMPRESA AGRICOLA 

 IMPRESA DEL SETTORE ALBERGHIERO 

 IMPRESA DEL SETTORE DELLA DISTRIBUZIONE COMMERCIALE 

 ALTRO (specificare)   
 

 Che l’attività effettivamente esercitata presso la sede di fornitura è   
 

(indicare inoltre l’eventuale attività non prevalente   

 ); 

 

DICHIARA INOLTRE 

Che i metri cubi di gas naturale risultanti dal misuratore fiscale alla data del (data di consegna o di 

spedizione della presente) sono mc ; 

Nello specifico, il gas naturale destinato alla fornitura in esame viene utilizzato negli usi individuati in 

corrispondenza delle seguenti lettere (indicare con una croce il caso applicabile): 

 usi industriali – artigianali – agricoli: usi esclusivi nell’esercizio delle attività industriali (esercenti attività 

produttive di beni e/o servizi), artigiane e agricole, e nelle attività ad essa connesse, situate all’interno 

degli stabilimenti, dei laboratori e delle aziende dove viene svolta l’attività produttiva (indicare con una 

croce il caso applicabile): 
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 stabilimento industriale/laboratorio artigianale/azienda agricola 

 uffici/mense/docce/spogliatoi/depositi/abitazione del custode (esempi di impieghi in attività 

connesse all’attività produttiva); 

 altro (specificare)   

Nota - Pertanto, gli usi del gas naturale sopra indicati non riguardano attività (es. in uffici, depositi, etc.) 

svolte al di fuori del recinto aziendale produttivo. 

 usi nel settore della distribuzione commerciale, nei locali adibiti alle seguenti attività (sulla base dei 

chiarimenti intervenuti con la circolare dell’Agenzia delle dogane, prot. n. 4941/V del 12 marzo 2008) 

(indicare con una croce il caso applicabile): 

 attività di commercio al dettaglio, ivi comprese le cd. “forme speciali di vendita al dettaglio” 

(vendita per corrispondenza, mediante distributori automatici, tramite televisione o altro mezzo 

di comunicazione, vendita per catalogo) e di commercio elettronico; 

 attività di commercio all’ingrosso; 

 attività di intermediazione commerciale o comunque non direttamente connesse alla vendita; 

 negli esercizi di ristorazione e/o attività di somministrazione di bevande - comprese le mense aziendali 

(Telescritto MF prot. 3061/IV del 23 giugno 2000; Circolare MF n. 64, prot. 1514/IV del 4 aprile 2000; Nota 

prot. 4941/V del 12 marzo 2008) 
 

 Esercizio di RISTORAZIONE e/o SOMMISTRAZIONE DI BEVANDE per il quale è stata rilasciata 
l’autorizzazione comunale esclusivamente per la somministrazione di pasti e bevande di cui alla 
legge n. 287 del 25/08/1991, art. 5, comma 1, lettera A) (RISTORANTI, TRATTORIE, TAVOLE 
CALDE, PIZZERIE, BIRRERIE ED ESERCIZI SIMILARI) e/o per la somministrazione di bevande, latte, 
dolciumi, generi di pasticceria e gelateria e di prodotti di gastronomia di cui all’art. 5, comma 1, 
lettera B) (BAR, CAFFÈ, GELATERIE, PASTICCERIE ED ESERCIZI SIMILARI). 

 
 Esercizio di RISTORAZIONE e/o SOMMINISTRAZIONE DI BEVANDE per il quale è stata rilasciata 

l’autorizzazione comunale oltre che per l’attività di somministrazione di pasti e bevande 
(ristoranti, trattorie, tavole calde, pizzerie, birrerie ed esercizi similari) ai sensi della legge n. 287 
del 25/08/1991 art. 5, comma 1, lettera A) e/o per le attività di somministrazione di bevande, 
latte, dolciumi, generi di pasticceria e gelateria e di prodotti di gastronomia (bar, caffè, 
gelaterie, pasticcerie ed esercizi similari) di cui all’art. 5, comma 1, lettera B) anche per le 
ATTIVITA’ DI INTRATTENIMENTO E SVAGO, in sale da ballo, sale da gioco, locali notturni, 
stabilimenti balneari ed esercizi similari di cui alla lettera C) della medesima legge. Sulla base di 
una determinazione presunta dei consumi, come indicato dalla circolare n. 64/2000, in assenza di 
distinti contatori, il 50% dei consumi verranno assoggettati l’aliquota prevista per uso industriale, 
il restante 50% verrà assoggettato all’aliquota per uso civile. 

 
 Esercizio di RISTORAZIONE e/o SOMMINISTRAZIONE DI BEVANDE per il quale è stata rilasciata 

l’autorizzazione comunale oltre che per l’attività di somministrazione di pasti e bevande 
(ristoranti, trattorie, tavole calde, pizzerie, birrerie ed esercizi similari) ai sensi della legge n. 287 
del 25/08/1991 art. 5, comma 1, lettera A) e/o per le attività di somministrazione di bevande, 
latte, dolciumi generi di pasticceria e gelateria e di prodotti di gastronomia (bar, caffè, gelaterie, 
pasticcerie ed esercizi similari) di cui all’art. 5, comma 1, lettera B), anche per le ATTIVITA’ DI 
INTRATTENIMENTO E SVAGO, in sale da ballo, sale da gioco, locali notturni, stabilimenti balneari 
ed esercizi similari di cui alla lettera C) della medesima legge. Il sottoscritto dichiara sotto la 
propria personale responsabilità che i consumi sono da imputare prevalentemente (> 50%) 
all’attività di ristorazione (sub A) e/o somministrazione di bevande ed esercizi similari (sub B) 
e dichiara la sussistenza di impedimenti tecnici all’installazione di distinti contatori. 

 
 nell’ambito di imprese alberghiere e altre strutture ricettive (albergo, hotel, motel, residenze 

turistico-alberghiere, villaggi turistici, campeggi, casa vacanze, sempre che l’attività sia esercitata in 
forma d’impresa industriale); 

 negli impianti sportivi adibiti esclusivamente ad attività dilettantistiche e gestiti senza fini di lucro - 

comprese l’abitazione del custode e i locali adibiti all’attività di somministrazione di bevande (Telescritto MF 

prot. 3061/IV del 23 giugno 2000); 

 nelle attività ricettive svolte da istituzioni finalizzate all’assistenza dei disabili, degli orfani, degli anziani e 

degli indigenti, 
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anche quando non è previsto lo scopo di lucro; 

 nelle case di riposo per anziani (telex Prot. 2181/98 del 22.07.1998); 

 nelle Comunità di recupero per tossicodipendenti ove vengano svolti lavori artigianali o agricoli (telex 

Prot. 2181/98 del 22.07.1998); 

 nelle case di cura se qualificabili come imprese industriali ex art. 2195 c.c. (circolare 48/D del 26 luglio 
2002); 

 nelle aziende ospedaliere pubbliche e strutture operative delle aziende dei servizi sanitari regionali 

(nota 77415 del 30 luglio 2014) 

 nei locali adibiti a poliambulatorio privato di fisioterapia (circolare Prot. 4941/V del 12 marzo 2008); 

 produzione di energia elettrica – cogenerazione: 

usi in relazione ai quali la scrivente ha provveduto a presentare direttamente istanza al competente Ufficio 

delle dogane ed è in attesa della relativa autorizzazione ovvero l’Ufficio dell’Agenzia delle dogane 

competente di 

 con lettera prot. del ha già accertato la destinazione del 

gas naturale ed ha stabilito le modalità per la corretta applicazione del relativo regime fiscale per (indicare 

con una croce il caso applicabile): 

 produzione, diretta o indiretta, di energia elettrica con impianti obbligati alla denuncia prevista dalle 

disposizioni che disciplinano l’accisa sull’energia elettrica – punto 11, Tabella A, del TUA; 

 cogenerazione in casi diversi dal teleriscaldamento di cui al punto E) o per la produzione di calore in 

generale a rifornito a utenze industriali (circolare n. 48/D del 26 luglio 2002). 

Nota – la mancata produzione dell’autorizzazione non dà titolo al riconoscimento dell’agevolazione. 

L’applicazione della aliquota ridotta nell’ambito della cogenerazione è dettata dall’art. 3 bis del DL 16/12. 

 Usi espressamente autorizzati dall’Agenzia delle dogane (di natura industriale – artigianale – agricola): 

usi (riportare l’uso indicato dal competente Ufficio delle Dogane) per i 

quali l’Agenzia delle Dogane, con lettera allegata prot. n. del ha già accertato la 

destinazione del gas naturale e ha già stabilito le modalità per la corretta applicazione del relativo regime 

fiscale (si allega autorizzazione del predetto Ufficio). 

 Indicazione aggiuntiva per usi promiscui (usi agevolati insieme con usi civili) (indicare con una croce il 

caso applicabile): Qualunque sia l’uso del gas naturale sopra individuato, indicare qui inoltre, se 

eventualmente esistenti, usi promiscui (la cui agevolazione è subordinata all’autorizzazione del competente 

Ufficio delle dogane) in quanto nella fornitura sopra indicata sono presenti in parte usi agevolati e in parte 

usi non agevolati (questi ultimi tassabili come usi civili, in quanto relativi a consumi per attività diverse da 

quelle sopra elencate). 

Gli usi che creano promiscuità sono (indicare con una croce il caso applicabile): 

 usi in abitazione del proprietario, di dirigenti, impiegati, etc.; 

 altro . 

 usi esclusi dal campo di applicazione dell’accisa per i seguenti impieghi (indicare con una croce il caso 
applicabile): 

 RIDUZIONE CHIMICA 

 PROCESSI ELETTROLITICI 

 PROCESSI METALLURGICI 

 PROCESSI MINERALOGICI 

 Altri casi non ricompresi nelle fattispecie elencate: (specificare) 

 . 

 
Tutto ciò considerato, DICHIARA 

Inoltre di sollevare Energia Corrente S.r.l. Unipersonale da ogni responsabilità nei riguardi dell’Erario e delle 

Regioni derivante da un impiego del gas naturale diverso da quello suindicato. 
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Pertanto, il/la 
sottoscritto/a 

 
CHIEDE 

Che ai consumi di gas naturale riguardanti la predetta fornitura sia applicato il regime fiscale agevolato 

previsto per gli usi sopra dichiarati, ai fini delle accise e dell’addizionale regionale, ove prevista. 

 
Dichiara che la documentazione allegata in copia è conforme all’originale. 

Allega i seguenti documenti: 

- Fotocopia del documento di identità in corso di validità; 

-  ; 

-  ; 

-  ; 

-  ; 

 

 

 

 

Luogo e data   ,   

        

                                                                                                         Il cliente – timbro e firma leggibile 

 

 
Avvertenza importante: l’agevolazione dell’accisa è applicata su richiesta e sulla base delle dichiarazioni del 

Cliente che ne riceve un beneficio di natura fiscale; si invita pertanto alla completa e precisa compilazione del 

presente modello. In caso di incompletezza o scarsa comprensibilità Energia Corrente S.r.l. Unipersonale si vedrà 

costretta a respingere la richiesta e a chiederne la ripresentazione. 

 


